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7. ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΝΘΟΥΠΟΛΕΩΣ - ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΤΑΞΗ: Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ     


ΧΡΟΝΟΣ: 2 ΩΡΕΣ

ΜΕΡΟΣ Α΄

Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 12. Κάθε άσκηση 
βαθμολογείται με μια μονάδα.
1. Να κάνετε τις πράξεις: α) 7(0  β) 1(10  γ)  12 : 12  δ) 35 – 2(5 
2. Να λύσετε τις  εξισώσεις: (α) χ+7=12  (β) χ:6=7  (γ) 19-χ=8  (δ) 3χ-4=14
3. Να κάνετε τις πράξεις :  α)  
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  β)  
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  δ)  
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4. Να συμπληρώσετε το τετραγωνάκι με το κατάλληλο αριθμό ώστε να ισχύουν οι ισότητες:
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α)  24∙ 2      ∙ 25 =210
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β)  7        :  73 = 72
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γ)  
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δ)  
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5. Να υπολογίσετε τις γωνίες  χ και ψ στα πιο κάτω σχήματα:

[image: image26.png]



α)                                                                
β)

6. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με τον κατάλληλο μονοψήφιο 
αριθμό ώστε ο αριθμός που προκύπτει να διαιρείται ακριβώς:



α)   143             με το 2 και το 5


β)   461            με το  3

            γ)     7       6           με το 9 και το 5

            δ)   543                 με το 2 και 3 αλλά όχι το 5
7. Να βρείτε το Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών 72, 120 και 160.

8. Να υπολογίσετε το εμβαδόν των πιο κάτω σχημάτων:  
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9. Στο σχήμα να βρείτε τη γωνία χ και το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις πλευρές του: 

10. Να κάνετε τις πράξεις: (α) 103 + 34 – 42 + 90   

(β) 28 : 27 + 5 ( 32 – 3(24 – 23 – 6) 

11. Τρία αυτοκίνητα αγώνων ταχύτητας κάνουν το γύρο μιας πίστας σε 60,  
75 και 80 δευτερόλεπτα. Αν ξεκινήσουν συγχρόνως από την αφετηρία 
να βρείτε: 


α)  σε πόσο χρόνο θα ξανασυναντηθούν για πρώτη φορά στην γραμμή 
εκκίνησης και

β)  πόσους γύρους θα έχει κάνει το καθένα μέχρι τότε. 

12. Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει περίμετρο 14m. Αν το μήκος του 
είναι κατά 1m μεγαλύτερο από το πλάτος του, να υπολογίσετε το 
εμβαδόν και τη διαγώνιο του.

13. Να γράψετε τις παραστάσεις σε μορφή μιας δύναμης:


(α)   162 ( 83 ( 32     (β)   
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14. Σε ένα σχολείο φοιτούν 270 παιδιά. Από αυτά τα 
[image: image10.wmf]9
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 είναι αγόρια. Τα 
[image: image11.wmf]5

2

 
των αγοριών φοιτούν στην Α΄ τάξη. Πόσα αγόρια φοιτούν στην Α΄ 
τάξη;
15. Στο σχήμα το ΑΒΓΔ είναι τετράγωνο με πλευρά 20cm, AE=5cm και ΕΖ=17cm. Να βρείτε το εμβαδόν της σκιασμένης επιφάνειας.
ΜΕΡΟΣ Β΄
Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 4. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δυο μονάδες.

1. Να κάνετε το σύνθετο κλάσμα απλό:   
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2. Στο σχήμα  ε1/ /ε2. Αν ΑΒΓ  ισοσκελές τρίγωνο με ΑΒ=ΑΓ, ΒΕ διχοτόμος της (ΑΒΓ και (ΑΓΖ=1300. Να υπολογίσετε τις γωνίες χ, ψ, ω, ρ, φ   και να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.
                                                                      
                 

               [image: image13.png]



3. Αν 
[image: image14.wmf]3
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 να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης:

   (2 α+β)2 (β3+5 α2 - 
[image: image16.wmf]3
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4. Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει περίμετρο 56m και το μήκος του είναι εξαπλάσιο από το πλάτος του. Αυτό είναι ισοδύναμο με ρόμβο του οποίου η μια διαγώνιος είναι 16m. Να βρείτε την άλλη διαγώνιο και την περίμετρο του ρόμβου.

5. α) Αν 
[image: image18.wmf]20
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 να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:  
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β) Ένα κατάστημα ηλεκτρικών ειδών κάνει έκπτωση σε όλα τα είδη 
του, ίση με τα 
[image: image20.wmf]11
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 της αξίας τους. Η έκπτωση σε ένα καταψύκτη 
είναι £40. Ποια η αξία του καταψύκτη και πόσα χρήματα πρέπει να 
πληρώσουμε για να τον αγοράσουμε;  

6. (α) Να  λύσετε τις εξισώσεις: (i)  
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    (ii) 
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β) Στο σχήμα οι ευθείες ε1//ε2. Να 
υπολογίσετε τις γωνίες α, β, γ κα
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